



获省职院戏曲赛一等奖,生活费却无着落 励志女孩负重逐梦,谁来助她轻装上阵

株洲晚报融媒体记者/廖智勇



刘晓雷(右一)、高世逢(未出现在画面)拜访真真(化名)父母。
记者/廖智勇 摄

戏剧专业女孩的家庭重压

真真是株洲师范高等专科学校(以下简称“株洲师专”)戏剧表演专业大二学生,市戏剧传承中心知名编剧、导演、演员高世逢是她的老师。
“真真很有天赋,是我教过的学生里悟性最高的那一类。”谈及真真,高世逢满脸赞许。
今年6月底,2024年度“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛结果揭晓,真真团队获得了一等奖,高世逢迫不及待将这个好消息告诉参赛团队



真真(化名)参演的花鼓戏剧照。受访者供图

期待好心人帮她一把

近日,记者随高世逢、刘晓雷来到芦淞区白关镇玉泉村的真真家中拜访。
虽然早知她家庭条件差,可一进门,眼前的环境还是超出了记者的想象。家徒四壁这个词此刻变得非常具象化,屋内墙面是毛坯,一副半成新的挂历成了客厅墙上唯一的装饰品,窗户上玻璃都没有。真真房间光线昏暗,除了一张窄床和旧条桌,别无他物。
真真父亲袁先生介绍,自己腿脚受伤干不了重活,妻子身体不好也只能负担家务,一家人经济来源主要靠低保和大女儿打工。
“两个女儿都孝顺懂事,大女儿省吃俭用,打工赚的钱都寄回家。小女儿生活节俭,自食其力,总是劝父母放宽心。”袁先生说,真真读书期间因没什么衣服替换,校服洗得发白还在穿,伙食方面更省,通常一天只到食堂买一次饭,还安慰父母说自己在“减肥”。

的同学们。
“听到消息,大家欢呼雀跃,唯有真真一个人悄悄抹眼泪。”高世逢起初以为真真是因高兴而哭泣,可渐渐发现情况有些不对劲。“她越哭越伤心!”高世逢一番开导才得知,原来真真心里藏了一个大秘密。
真真生在一个贫困家庭,父母患重病,几乎没有劳动能力。穷人家的孩子早当家,为维持生计,姐姐很年轻就辍学外出打工。
今年上大二的真真很懂事,为了减轻家里负担,每年利用暑期打工赚学费。这个暑假,她本已打算去方特欢乐世界打暑假工,可参演项目入围国赛,她的团队需要更多排练,作为主演的真真不能缺席,而这也意味着她的打工计划只能搁置。不排练,就浪费了团队参加国赛的机会;不打工,又凑不齐新学年学费,真真陷入了两难,这才急得哭了。
“我不愿意让人知道家里困难,怕给人添麻烦。”谈及家庭,真真告诉记者,入学两年来她一直守着这个小秘密,从未跟同学老师分享。
与真真做了两年师徒,竟不知自己还有如此困难的学生,高世逢为真真感到心疼。他联系好友刘晓雷,希望借助这位“湖南好人”的影响力筹措爱心款,帮真真渡过难关。

“哪个父母愿儿女吃苦!”谈及两个女儿的生活,这个满脸风霜的父亲眼眶湿润。袁先生还告诉大家,真真今年萌生过辍学的想法,她也要像姐姐一样出去打工缓解家里经济压力。
得知情况的高世逢鼓励真真坚持梦想,在老师的劝导下,真真重拾信心,决定咬牙坚持继续学业。
家访后,高世逢和刘晓雷立即行动起来。高世逢第一时间向学校反馈情况,刘晓雷则在其创办的晓雷爱心工作室微信群编辑了一段介绍真真情况的长文,向成员募捐。
“国赛时间推迟,我们的排练计划时间安排上比较宽松,暑假我边打工边排练,都没耽误。”发稿前,记者再次联系了真真,得知她已经赚够了新学年的学费,只是生活费还没有着落。如果有读者朋友愿意帮助这位坚强的女孩,可以联系本报热线28829110。

痛心! 男子疑横穿马路 被撞身亡

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 9月8日晚上9时左右,天元区湘山路恒大华府小区路段发生一起交通事故。一名疑似横穿道路的行人被车辆撞倒,经抢救无效死亡。
一名环卫工人介绍,事发时,他正在路边清运垃圾,见一名男子在横穿道路,被路过车辆撞倒。
事故发生后,有人迅速拨打了120和110,并用被撞男子随身携带的手机联系其亲友。
救护车到场后,医务人员对被撞男子采取了心肺复苏等急救措施。现场施救持续近一个小时,但男子经抢救无效死亡。
撞倒男子的机动车,挡风玻璃上有大片裂纹。车主是年轻人,被民警带走调查。
事发路段,道路两边分布有居民小区,靠新泰小区一侧分布有T字路口,道路中间为双黄线,无斑马线设置。
9月9日,记者观察发现,事发路段及周边路段,行人横穿马路现象不少。有新泰小区居民建议,在该路段增设斑马线。



医务人员现场对被撞男子进行抢救。
记者/刘平 摄

科普专家进校园 点亮孩子科技梦

9月7日,在全国科普日到来之际,株洲市科协、天元区科协特邀军事专家、中国科学院老科学家科普演讲团成员傅前哨,来白鹤小学开展主题为《从珠海航展看中国航空装备的发展》的科普演讲。现场,傅前哨深入浅出地介绍了珠海航展及中国航空装备的发展,现场300多名师生、家长一起感受了这场科普视听盛宴。
株洲晚报融媒体记者/杨如 摄影报道



图为师生和家一起听讲现场。

开奖 (开奖日期:2024年9月9日)

七乐彩 2024105期
02 06 09 11 13 20 28 22

福彩3D 2024243期 **9 5 5**

大乐透 2024105期
14 20 21 28 32 09 11

排列3 2024243期 **9 1 6**

排列5 2024243期 **9 1 6 3 0**

影讯 美达影城(9月10日)

重生 11:50 13:00 14:00 15:10 16:10 18:20
20:30 22:40

异形:夺命舰 11:05 13:20 14:35 15:35 17:50
19:00 20:10 21:15 22:25

姥姥的外孙 10:10 12:30 14:50 17:10 19:30 21:50

刺猬 10:20 12:20 14:20 16:20 18:20 20:20 22:20

抓娃娃 10:30 19:50 22:20

逆鳞 17:20 19:25 21:30

假如,我是这世界上最爱你的人 16:50
名侦探柯南:百万美元的五棱星 10:00
通往夏天的隧道,再见的出口 10:20 13:50
转生大作战 12:00 15:30
白蛇:浮生 12:05 17:20
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物
公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

强制腾房的最优解

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/肖唯 谢燕) “为了让这个租户搬离,我们可真是费尽了力气,都没有用,他一直不肯搬!”公司代理人站在租铺前说道:“多亏了法官执行效率高,如今,可算是了了我们的心头大事!”
时代广场坐落于株洲市绿口区繁华地带,其间数家店铺系株洲市某公司名下的不动产。2017年伊始,株洲市某公司将其其中一间店铺租赁给齐某,后因规划变动,株洲市某公司决定将该店铺收回重新使用,但回收店铺的过程却屡屡受阻。

态度强硬 拒不搬离

2021年1月株洲市某公司与齐某再次订立房屋租赁合同,约定了租赁期限至2023年12月31日,齐某如有续租意愿,应在合同期满前3个月书面通知株洲市某公司,如株洲市某公司同意继续租赁,则双方重新签订租赁合同。
2023年10月,株洲市某公司向齐某送达了租赁合同到期不续约的通知。“我们在租赁合同期满前就

已按照约定及法定流程通知了对方不再续租,明确发出了不再续租的意思表示”,公司代理人解释道,“合同到期后,我们再次送了要求腾空搬离房屋的通知,可他态度很强硬,就是不肯搬。这一片区的租铺我们都陆陆续续回收了,我们也是没办法才提起诉讼,现在法院判决也下来了,他还是拒不搬离,我们实在没辙,只能申请强制执行了。”

晓之以法 案结事了

执行过程中,绿口法院首先依法向被执行人齐某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,齐某无动于衷。
“老齐啊,你这个案子已经到了法院,一味逃避是没有用的,不如一起坐下来谈一谈,问题总要解决不是。”承办法官三番五次联系齐某面谈,向其阐明判决结果及拒不履行判决的法律后果,通过法官的耐心释法,齐某态度有所松动,但仍未采取腾退房

的行动。
见沟通仍未起效,承办法官向齐某送达了《腾退通知书》,给予明确的腾退房期限,告知其若逾期不履行,法院将依法采取罚款、拘留等强制措施,同时视情况追究拒不执行刑事法律责任。
“老齐,你们做生意的,最知道以和为贵的道理,商铺人家要收回有理有据,你何必一直拖在这里呢,真要被罚款、拘留,甚至被追究刑事责任,多得不偿

新手机是凌晨丢的,惊喜是民警给的



本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/戴敬) 刚花了8000元买的新手机丢了,麻烦的还没有插电话卡、电量也耗尽了,现处于关机状态。
“我刚打车时把手机落在出租车上,可以帮我联系司机找一下吗?”9月3日凌晨4时许,市公安局分局龙头铺派出所接到少年小郭的上门报警求助。该手机用来玩游戏,因电量耗尽处于关机状态,打的回家后才发现不见了。
值班民警李彦余了解情况后,调取了相关时段的路面监控,通过近半小时的努力,终于找到小郭乘坐的出租车。民警

全民反诈在行动

酒店开房架设“VOIP”设备,伪装的本地电话要当心

株洲晚报融媒体记者/沈全华 实习生/蔡碧洁 通讯员/魏天宇

通过多年宣传,很多人都知道“+”或“00”开头的境外来电可能放松警惕。
其实,来电显示为本地电话,也有可能是诈骗犯从境外打来的。9月9日,市公安局芦淞分局反诈中心通过一起典型案例,解密电信网络诈骗一个新变种——酒店客房里的“VOIP”诈骗。
近日,芦淞区的王奶奶在家中接到一个自称是当地网信办互联网中心工作人员的电话。对方声称王奶奶名下的手机卡涉嫌诈骗,且涉及一笔巨额存款。
看到来电显示是市区电话号码,王奶奶便相信了他们的身份,就这样陷入一场精心设计的骗局。接下来的几天里,电话那边有人冒充警察办案,声称自己是中央派下来的,要求王奶奶提供银行卡信息和密码,以进行所谓的资金审查。
王奶奶在对方的恐吓和诱导下,和老伴跑到银行将家中的存款全部转入之前已向对方透露过账号密码的银行卡内。事后,王奶奶发现被对方拉黑,才意识到被骗,随即报警。
经芦淞警方侦查,王奶奶最早接的那个电话居然是从芦淞区某酒店的房间座机打来的。通过缜密侦查,民警成功抓获犯罪嫌疑人李某。
据李某交代,他在一款社交软件上结识了一个自称为“小柏”的神秘人。“小柏”告诉李某,他们正在招募一批特殊人才,只需帮对方在当地酒店宾馆开房,在房间里架设一台像无线上网路由器的设备,就能获得3000元的佣金。
李某明知这么赚快钱一定有“鬼”,还是挡不住诱惑下水

了,并叫来一名同伙一起赚快钱。很快,在当地等多家酒店登记入住,利用登记房间的固定电话接入“VOIP”设备,连接路由器和电源后,并联系“小柏”等人远程调试“VOIP”设备。待设备运行一段时间后,就收走设备并退房,完成对境外电信网络诈骗团伙的技术支持。
据了解,所谓“VOIP”设备是一种网络通讯设备。国外的诈骗分子远程拨号,经过“VOIP”设备一转换,受害人手机上显示的电话号码,就变成了国内的固定电话,大大降低了受害人的防范心理。
芦淞警方提醒,酒店经营方在日常运营中应强化安全巡查。一旦发现可疑情形,如利用他人身份证或一证多人入住、连续多日要求不打扫房间且线上续住不露面,应立即报警。同时,需警惕房间内的非酒店电子设备,特别是接入网络或电话线的设备,以及酒店电话费用异常增加等情况,并及时向公安机关报告。
电信网络诈骗手法层出不穷,社会公众如何筑牢反诈防火墙。芦淞分局反诈民警表示,要从3个方面发力。一是不轻信、不回拨陌生来电,遇到自称“客服”“公检法”人员等来路不明的电话,应当拨打官方电话向官方渠道进行核实。二是不点击可疑的网站链接,谨慎点击不明来历的二维码、链接,谨慎连接免费的无线热点。三是来电不论是境外号码、本地固话号码还是普通的手机号码,但凡提及转账的,请务必提高警惕。更重要的是,如果发现有人使用“VOIP”等设备,请立即拨打反诈专线96110报警。

道交法20周年

后排队童哭诉:「爸爸我好痛!」
交警提醒,全车系好安全带,安全全程不「卸」带

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华) 中秋假期将近,不少驾驶人做好了自驾出游的准备。9月5日,省公安厅交警总队发布两个关于安全带的典型案例,其中一个就发生在株洲。
7月22日,尹某驾驶小轿车行驶至株洲市茶陵县茶乡花海景区路段时,与相对方向李某驾驶的小车相撞,造成两车不同程度受损。
事发时,尹某所驾小轿车后排的3名儿童因未系安全带不同程度轻微受伤,向父亲哭诉:“爸爸我好痛!”幸运的是,3人均无生命危险。
此前一天,黄某驾车行驶至S308岳阳县月田镇许家村路段时,因天气炎热疲劳困倦,导致车辆偏移道路撞上路边树木。黄某的6岁女儿躺在后排休息,因未系好安全带受伤。
交警部门提醒,安全带=生命带,全车系好安全带,安全全程不“卸”带。驾车带小孩出行时,应给其配备好安全座椅或者让其坐在后排系好安全带,意外发生时才能够有效保护其身体不被甩出。